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Annexes

| Mouvements Inter-séances

| 1 par Dominique Noblet

Avant-propos

Le Reéglement Intérieur de la FFB qui définit les différents grades d’arbitre date de 1988 ou
1989. Dans les temps plus reculés les arbitres de Comité et les arbitres fédéraux n’existaient pas ou du
moins ils étaient regroupés sous 1’appellation « arbitres régionaux » et nommés par les comités... sans
suivre de stage ni passer d’examen, simplement au vu de leur compétence supposée et de leur bonne
volonté.

La belle époque diront certains ! Sauf que pour résoudre leurs problémes les arbitres en
question ne pouvaient se référer qu’a une tradition orale variable et mouvante caractérisée par un
manque total de rigueur.

Les temps changerent et les arbitres régionaux furent reclassés arbitres fédéraux ou arbitres
de Comité suivant qu’ils aient ou non pris la peine de suivre un stage de recyclage intensif et de passer
I’examen subséquent.

Pour ma part, j’ai suivi ce stage de recyclage a Bordeaux les 1,2 et 3 septembre 1989, stage
animé par Claude Michaud.

Une découverte, voire une révélation ! La tradition orale racontait n’importe quoi !!!

Outre une lecture du Code International totalement revisitée, Claude Michaud nous a apporté
durant ces trois jours une foule de petites choses sur 1’organisation des tournois. Petites choses dont
certaines sont manifestement passées inapercues (du moins leur portée) puisque non reprises par qui
que ce soit par la suite.

Dans un document que j’ai rédigé il y a une dizaine d’années (et resté confidentiel, diffusé
simplement a quelques arbitres de mon comité) j’ai repris et approfondi quelques unes de ces pistes.
Au vu du peu d’enthousiasme suscité par ma littérature j’ai laissé tombé mes élucubrations jusqu’au
mois de décembre 2005 (c’est précis !!).

Les circonstances du renouveau :

Finale de Comité du Mixte/2 Excellence : 16 tables + 17 tables en trois séances
Le probléme :

Que faire de la table 17 pour les séances 2 et 3 ?

Ne cherchez pas dans la documentation de FFBComité... ni nulle part ailleurs ! Il n’existe — a
ma connaissance — rien de disponible sur le sujet... sauf une ou deux petites choses de Claude
Michaud qui me sont restées et qui ont fait leur chemin.

L’arbitre de la compétition s’appelait Francis Crine et il s’est intéressé de prés a ces petites
choses que je lui ai communiquées a [’occasion. De nos discussions est issu le présent document. J’ai
essayé de rédiger une étude exhaustive (et un peu théorique) du probleme et Francis s’est chargé de
construire les tableaux prés a I’emploi que vous trouverez de la page 15 a la page 22.

Bienvenu a bord et bonne lecture

ol
%ﬂ{//,\{——

3/31



Version : 1.01 30 décembre 2009 Arbitrage Annexes

nombres différents de tables

Permutations inter-séances entre deux Mitchell
nombre différent de tables

Le logiciel FFBComité prévoit heureusement dans les mouvements inter-séances les
permutations automatiques des lignes entre deux Mitchell. Pour autant il ne propose aucune solution
automatique aux cas particuliers — pourtant assez fréquents — que nous abordons ici.

Pour une compétition en deux séances il n’y a pas de vraie difficulté mais si la compétition se
déroule en trois séances il vaut mieux avoir réfléchi au probleme avant de se retrouver au pied du mur,
les solutions n’étant pas forcément immédiates.

Sur deux séances, 1’objectif se réduit a éviter que deux paires ne se rencontrent deux fois. Il
suffit alors d’utiliser les permutations ci-dessous entre les séances 1 et 2.

Sur trois séances le probleme est plus aigu. Il faudrait satisfaire les deux impératifs suivants :
» deux paires ne devraient se rencontrer qu’une seule fois ;
» aucune paire ne devrait jouer trois fois en EO.

= Si votre permutation conduit deux paires a se rencontrer 3 fois vous aurez droit au zéro
pointé !

= Si votre permutation conduit deux paires a se rencontrer 2 fois au cours des 3 séances
nous lui attribuerons (généreusement !) la mention « médiocre ».

= Si votre permutation évite a deux paires de se rencontrer 2 fois mais conduit a asseoir
une paire 3 fois en EO vous aurez droit a la mention : « pas mal, mais n’y aurait-il pas
mieux ? ».

Tous les exemples qui suivent sont construits sur des nombres de tables tres faibles pour limiter
la taille des tableaux mais s’adaptent sans aucun probléme aux situations de la vraie vie.

Dans tous les exemples qui suivent nous utilisons d’abord la permutation automatique des

lignes :
NS A fixe
EOA—->NSB—-EOB—-EOA

puis nous étudions au cas par cas les quelques modifications manuelles a apporter pour
atteindre notre double objectif.

Pour la séance 3 nous repartons des positions réelles de la séance 2.

Les paires a permuter manuellement sont exclusivement celles indiquées en couleur dans les
tableaux.

page 2
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I — Un Mitchell de 2n tables et un Mitchell de 2n+1 tables
(le Mitchell de plus petite taille a un nombre pair de tables)

Pour Pillustration : 1 Mitchell de 6 tables (mouvement avec saut donc 5 tours joués) et 1 Mitchell de

7 tables.

I-1. C’est simple et de bon goiit mais « n’y aurait-il pas mieux ? »

5 . Sea}nce 2 . Séance 2
Séance 1 positions aprés la permutation o
. . positions finales
automatique des lignes
section A section B section A section B section A section B
NS 1A EO1A NS 1B EO 1B NS1A EO1B EO1A NSI1B NS1A EO1B EO1A NS1B
NS2A EO2A NS2B EO2B NS2A EO2B EO2A NS2B NS2A EO2B EO2A EO7B
NS3A EO3A| |NS3B EO3B E> NS3A EO3B| |EO3A NS3B E> NS3A EO3B E03A NS3B
NS 4A EO4A NS 4B EO4B NS4A EO4B EO4A NS 4B NS4A EO4B EO4A NS4B
NS5A EOSA NS 5B EOSB NS5A EOSB EOS5A NS5B NS5A EOSB EOSA NS5B
NS 6A EO 6A NS 6B EO 6B NS 6A EO 6B EO 6A NS 6B NS 6A EO 6B EO 6A NS 6B
NS7B EO7B NS 7B EO 7B NS7B NS2B

Apres la permutation automatique des lignes se pose le probleme de la table 7 : les paires NS
7B et EO 7B rencontrent deux nouvelles lignes mais se rencontrent également pour la 2°™ fois... pas

TOP!

Le saut dans le Mitchell A (nombre pair de tables) a réduit de une le nombre de position jouées,
en particulier la paire en EO a la table 2 dans le Mitchell B terminera son parcours a la table 6 et donc
ne rencontrera pas NS 7B. La solution est alors trés simple : permuter dans le Mitchell B les EO des

tables 2 et 7.

|Une précaution : prévoir que les tables 2 et 7 soient d’indices de valeur voisins !!!

Séance 2 positionsSa;e):::llflepgmutation S.(?anc? 3
automatique des lignes positions finales
section A section B section A section B section A section B
NS1A EO 1B EO 1A NS 1B NS1A NS 1B EO 1B NS1A NS 1B EO 1B EO 1A
NS2A EO 2B EO2A EO7B NS2A EO7B| _| M \ | NS2A NS 2B EO2B EO7B
NS3A EO3B EO3A NS3B E> Ns3A NS 33\ EOpBA E’ NS3A NS 3B EO3B EO3A
NS 4A EO 4B EO4A NS4B NS4A NS 4B 3 NS4A NS 4B EO4B EO4A
NS5A EOS5B EOS5A NSS5B NS5A NSS5B NS5A NSS5B EO 5B EOS5A
NS 6A EO 6B EO6A NS 6B NS 6A NS 6B NS 6A NS 6B EO 6B EO 6A
NS 7B NS2B NS 7B

page 3
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On utilise la méme technique pour la permutation entre les séances 2 et 3 :
» NS 2B regagne sagement sa place a la table 2 dans sa ligne d’origine ;
» on permute les paires EO des tables 2 et 7 dans le Mitchell B.

Tout va bien en ce sens qu’aucune paire n’a rencontré deux fois le méme adversaire mais la
paire EO 7B aura joué les trois séances en EO.

A noter qu’il n’est pas possible d’inverser les positions de NS 7B et de EO 7B pour la séance
3 puisque NS 7B a déja joué contre la ligne EO B. La solution est plus sophistiquée !!... sinon ou serait
le plaisir ??

I-2. Toujours de bon goiit, c’est mieux mais c’est moins simple !

La seule chose qui reste a essayer est de transférer la table 7 dans la section A.
Ce qui peut se faire soit aprés la 17 séance, soit aprés la 2™ séance.
2éme

I-2.1. Voyons ce que donne le transfert de la table 7 apres la séance : séance 2 — séance 3 :

Séance 3
Séance 2 positions apres la permutation
automatique des lignes

section A section B section A section B
NS 1A EO 1B EO 1A NS 1B NS 1A NS 1B EO 1B EO 1A
NS 2A EO 2B EO2A EO 7B NS 2A EO 7B EO 2B EO2A
NS 3A EO 3B EO3A NS3B E’ NS3A NS 3B EO 3B EO3A
NS 4A EO 4B EO4A NS 4B NS 4A NS 4B EO 4B EO4A
NS 5A EO 5B EO5A NSS5B NS 5A NS5B EO 5B EOS5A
NS 6A EO 6B EO 6A NS 6B NS 6A NS 6B EO 6B EO 6A

NS 7B NS 2B NS 7B NS 2B

La paire EO 7B est en EO pour la 3™ fois et il n’est pas possible de la transférer en NS dans le
Mitchell A puisqu’elle a déja rencontré la ligne NS B. Impossible également de la mettre en NS dans
le Mitchell B... ce qui conduirait une autre paire EO B a jouer 3 fois en EO.

La situation est bloquée !!

I-2.2. Essayons le transfert de la table 7 dans le Mitchell A aprées la premiére séance :

Séance 2
Séance 1 positions apres la permutation
automatique des lignes

Séance 2
positions finales

section A section B section A section B section A section B
NS 1A EO1A NS 1B EO 1B NS 1A EO 1B EO 1A NS1B NS 1A EO 1B EO1A NS1B
NS2A EO2A NS 2B EO 2B EO2A NS2B NS 2A | NS 7B EO2A NS2B
NS3A EO3A NS3B EO3B EO3A NS3B E’NS 3A EO3B EO3A NS3B
NS 4A EO4A NS 4B EO 4B EO4A NS 4B NS 4A EO 4B EO4A NS4B
NS5A EOSA NS 5B EO 5B EOSA NSS5B NS5A EOSB EOSA NSS5B
NS 6A EO 6A NS 6B EO 6B EO 6A NS 6B NS 6A EO 6B EO6A NS 6B

NS 7B EO 7B NS 7B EO 7B EO2B EO7B
page 4
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» la permutation des paires NS 7B et EO 7B conduirait a les faire se rencontrer une deuxiéme

fois donc...

» nous permutons NS 7B et EO 2B (pour que NS 7B ne rejoue pas contre EO 2B).

La permutation : séance 2 — séance 3 :

Sé . Segnce 3 . Séance 3
éance 2 positions apres la permutation . .
. L positions finales
automatique des lignes
section A section B section A section B section A section B
NS 1A EO 1B EO 1A NS 1B NS1A NS 1B EO 1B EO1A NS1A NS 1B EO1B EO 1A
NS2A NS 7B EO2A NS2B NS2A NS2B NS 7B EO2A NS2A NS2B EO7B EO2A
NS3A EO3B EO3A NS3B NS3A NS3B / E@3B EO3A E’NS 3A NS3B EO 3B EO3A
NS4A EO4B EO4A NS 4B NS4A NS 4B EO4A NS4A NS 4B EO 4B EO4A
NS5A EOS5B EO5A NSS5B NS 5A 5B O5B EOSA NS5A NS5B EO 5B EOS5A
NS 6A EO 6B EO 6A NS 6B NS NS 6B / EO 6B EO6A NS 6A NS 6B EO 6B EO 6A
EO2B EO7B EO2B EO7B NS7B EO2B

—

La paire EO 7B qui vient de jouer deux séances en EO doit passer en NS ce qui ne peut se faire
que dans le Mitchell B puisqu’elle a déja rencontré la ligne NS B. Pour ne pas perturber davantage les
lignes elle prendra place en NS a la table 2B

NS 7B ayant déja rencontré la ligne NS A prendra place en NS a la table 7 dans le Mitchell et
EO 2B occupera la derniere place libre.

Mission accomplie : le cahier des charges est entierement respecté !

Le récapitulatif :

Séance 1 Séance 2 Séance 3
section A section B section A section B section A section B
NS1A EO 1A NS 1B EO 1B NS 1A EO 1B EO1A NSI1B NS1A NS 1B EO 1B EO 1A
NS2A EO2A NS 2B EO2B NS 2A | NS 7B EO2A NS2B NS2A NS2B EO7B EO2A
NS 3A EO3A NS 3B EO 3B NS3A EO3B EO3A NS3B NS3A NS 3B EO3B EO3A
NS 4A EO 4A NS4B EO 4B NS4A EO 4B EO4A NS4B NS4A NS 4B EO4B EO4A
NS5A EOS5A NS 5B EO 5B NS 5A EO 5B EO5A NS5B NS5A NS5B EO 5B EO5A
NS 6A EO 6A NS 6B EO 6B NS 6A EO 6B EO 6A NS 6B NS 6A NS 6B EO 6B EO 6A
NS7B EO7B EO2B EO7B NS 7B EO 2B
page 5
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I-3. Une variante... de bon goit toujours !

Vous avez 7 tables dans le Mitchell A et 6 dans le Mitchell B... ce qui n’est pas la méme chose
que précédemment !!! Mais les raisonnements sont identiques.
Une solution possible:

Séance 1 Séance 2 Séance 3
section A section B section A section B section A section B
NS 1A EO 1A NS 1B EO 1B NS1A EO1B EO 1A NS 1B NS1A NS 1B EO 1B EO 1A
NS2A EO2A NS2B EO 2B NS2A EO2B EO2A EO7A NS 2A NS 7A EO2B EO2A
NS3A EO3A NS 3B EO 3B NS3A EO 3B EO3A NS3B NS3A NS3B EO3B EO3A
NS 4A EO 4A NS 4B EO 4B NS4A EO 4B EO4A NS 4B NS4A NS 4B EO 4B EO4A
NS5A EOS5A NS 5B EO 5B NS5A EO 5B EO5A NS5B NS5A NS5B EO 5B EOS5A
NS 6A EO 6A NS 6B EO 6B NS 6A EO 6B EOGA NS6B NS 6A NS 6B EO 6B EO 6A
NS7A EO7A NS 7A NS 2B EO7A NS 2B
page 6
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II — Un Mitchell de 2n -1 tables et un Mitchell de 2n tables

(le Mitchell de plus grande taille a un nombre pair de tables)

Pour P’illustration : 1 Mitchell de 5 tables et 1 Mitchell de 6 tables (mouvement avec saut soit 5

positions jouées).

Le principe consiste ici a utiliser le saut : dans le Mitchell de 6 tables, la paire EO 3 saute la
table 6, d’ou les permutations ci-dessous.

|Une précaution : prévoir que les tables 3 et 6 soient d’indices de valeur voisins !!!

Mitchell A de 5 tables et Mitchell B de 6 tables :

Séance 1

Séance 2

Séance 3

section A section B

section A section B

section A section B

NS 1A EO1A NS 1B EO 1B
NS2A EO2A NS 2B EO2B
NS3A EO3A NS3B EO3B
NS 4A EO4A NS 4B EO4B
NS 5A EOSA NS 5B EOSB

NS 6B EO 6B

NS 1A EO1B EO1A NS1B
NS 2A EO2B EO2A NS2B
NS 3A | NS 6B EO3A NS3B
NS 4A EO 4B EO4A NS4B
NS SA EOSB EOSA NSSB

EO 6B EO 3B

ou

Mitchell A de 6 tables et Mitchell B de 5 tables :

NS1A NS1B EO 1B EOI1A
NS2A NS2B EO2B EO2A
NS3A EOG6B EO3B EO3A
NS4A NS 4B EO4B EO4A

NS5A NSSB EO5B EOSA

Séance 1 Séance 2 Séance 3
section A section B section A section B section A section B
NS 1A EO 1A NS 1B EO 1B NS 1A EO 1B EO1A NS 1B NS 1A NS 1B EO 1B EO 1A
NS2A EO2A NS 2B EO 2B NS2A EO2B EO2A NS2B NS2A NS2B EO2B EO2A

NS3A EO3A NS 3B EO3B
NS 4A EO4A NS 4B EO 4B
NS 5A EOSA NS 5B EOS5B

NS3A EO3B EO3A EO6A

NS 6A EO 6A

NS 3A | NS 6A EO3B EO3A

NS4A NS 4B EO4B EO4A
NS5A NS5B EO 5B EOSA
EO 6A NS 3B

NS4A EO4B EO4A NS 4B
NS5A EOS5B EO5A NS5B
NS 6A NS 3B

page 7
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| III - Les positions non jouées |

Tout ce que nous avons vu précédemment est basé sur 1’utilisation savante d’une position non
jouée qui permet d’éviter aux deux paires surnumeéraires de ne pas se rencontrer deux fois.

Il est a remarquer que cette position non jouée existe toujours !

» 1% cas: il y a plus de tables que de positions jouées, par exemple on joue 15 positions de 2
donnes dans un tournoi comportant un Mitchell de 16 tables et un Mitchell de 17 tables.

> 2°™ cas: on joue 15 positions de 2 donnes dans un tournoi comportant un Mitchell A de 15
tables et un Mitchell B de 16 tables (ou I’inverse). Soit il y a un saut dans le Mitchell B, soit le
Mitchell B joue un mouvement avec guéridon... mais ne joue pas la derni¢re position (1I’arbitre
n’est pas trés clair dans ce cas !!).

> 3°" cas: on joue 10 positions de 3 donnes dans un tournoi comportant un Mitchell A de 10
tables (guéridon) et un Mitchell B de 11 tables (ou I’inverse).

» 4°™ cas: il y a un recul des paires EO pour la duplication. Dans ce cas il y a nécessairement
une position non jouées !

Quelques exemples :

» le 1% cas correspond a I’exemple traité précédemment : deux Mitchell de 6 tables et 7 tables et
5 positions jouées.

> le 2™ cas est sans doute pathologique, mais pour les permutations inter-séances il est
équivalent a deux Mitchell impairs. Cette fois c’est la paire EO1 qui n’atteint pas la derniére
table et il ne reste plus qu’a permuter EO1 avec une paire de la derniere table.
Evidemment I’arbitre aura pris soin de place des tétes de séries a la table isolée !!

Exemple avec 5+6 tables :

Séance 1 Séance 2 Séance 3
section A section B section A section B section A section B
NS1A EO1A NS 1B EO 1B NS 1A ' NS 6B EO1A NS 1B NS 1A EO 6B EO 1B EO1A
NS2A EO2A NS2B EO2B NS2A EO2B EO2A NS2B NS2A NS2B EO2B EO2A
NS3A EO3A NS 3B EO 3B NS3A EO3B EO3A NS3B NS3A NS3B EO3B EO3A
NS 4A EO 4A NS 4B EO 4B NS 4A EO 4B EO4A NS 4B NS4A NS 4B EO4B EO4A
NS 5A EOS5A NS 5B EO 5B NS 5A EOS5B EO5A NSS5B NS5A NS 5B EO 5B EOS5A
NS 6B EO 6B EO 6B EO 1B NS6B NS 1B
page 8
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> le 3°™ cas est plus réaliste : par exemple 14 et 15 tables et on fait joueur 14 positions grice au

guéridon.

Un exemple avec 6+7 tables et 6 positions jouées :

Séance 1 Séance 2 Séance 3
section A section B section A section B section A section B

NS 1A EO 1A NS 1B EO 1B NS 1A NS 7B EO 1A NS 1B NS1A NS 1B EO 1B EO 7B
NS2A EO2A NS 2B EO 2B NS2A EO2B EO2A NS2B NS2A NS2B EO2B EO2A
NS3A EO3A NS 3B EO3B NS 3A EO3B EO3A NS3B NS3A NS3B EO3B EO3A
NS 4A EO 4A NS 4B EO 4B NS 4A EO 4B EO4A NS 4B NS4A NS 4B EO 4B EO4A
NS5A EOS5A NS 5B EO 5B NS 5A EO 5B EO5A NS5B NS5A NS5B EO 5B EOS5A
NS 6A EO 6A NS 6B EO 6B NS 6A EO 6B EO6A NS 6B NS 6A NS 6B EO 6B EO 6A

NS 7B EO7B EO 1B EO 7B NS 7B EO 1A

Les permutations avec les paires EO des tables 1 posera

semble bien qu’il soit sans solution.

toujours le méme probleme dont il

> 4™ cas : il faut simplement adapter le cas général en tenant compte du décalage provoqué par
le recul des EO.

Exemple 1 : 5+6 tables (4 positions jouées, donc toutes les positions jouables)
Dans le Mitchell de 6 tables, la paire EO1 s’arrétera a la table 4 et la paire EO 4
sautera la table 6. Les permutations peuvent donc s’effectuer entre les tables 4 et 6.

Séance 1 Séance 2 Séance 3
section A section B section A section B section A section B
NS 1A EO 1A NS1B EO1B NS 1A EO1B EO1A NS1B NS1A NS 1B EO 1B EO 1A
NS 2A EO2A NS2B EO2B NS2A EO2B EO2A NS2B NS2A NS2B EO 6B EO2A
NS3A EO3A NS 3B EO3B NS3A EO3B EO3A NS3B NS3A NS3B EO 3B EO3A
NS 4A EO4A NS 4B EO4B NS 4A NS 6B EO4A NS 4B NS 4A EO 6B EO4B EO4A
NS 5A EOSA NS5B EOSB NS 5A EOS5B EO5A NS5B NS5A NS5B EO 5B EOS5A
NS 6B EO 6B EO 6B EO4B NS 6B NS 4B
page 9
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Exemple 2 : 6+7 tables (5 positions jouées, donc toutes les positions jouables)
La permutation peut s’effectuer entre les tables 2 et 7.

Séance 1 Séance 2 Séance 3
section A section B section A section B section A section B
NS 1A EO1A NS 1B EO 1B NS 1A EO 1B EO1A NS 1B NS1A NS1B EO 1B EO 1A
NS2A EO2A NS 2B EO 2B NS 2A NS 7B EO2A NS2B NS2A NS2B EO7B  EO2A
NS3A EO3A NS3B EO3B NS3A EO3B EO3A NS3B NS3A NS3B EO3B EO3A
NS 4A EO4A NS 4B EO 4B NS4A EO 4B EO4A NS 4B NS 4A NS 4B EO 4B EO4A
NS5A EOS5A NS 5B EO 5B NS 5A EO 5B EO5A NS5B NS5A NS5B EO5B EOSA
NS 6A EO 6A NS 6B EO 6B NS 6A EO 6B EO 6A NS 6B NS 6A NS 6B EO 6B EO 6A
NS7B EO7B EO2B EO7B NS 7B EO2B
page 10
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| IV -Ets’ily a un relais ? |

Dans ce cas il faut absolument éviter qu’une paire ne passe plusieurs fois en relais.
Exemple 1 : 5 et 6 tables (5 positions jouées avec saut dans le Mitchell de 6 tables)

La paire EO 6B est trois fois en EO mais grace a I’utilisation du saut ne passe qu’une fois a la
table relais.

Séance 1 Séance 2 Séance 3
section A section B section A section B section A section B

NS 1A EO1A NS 1B EO1B NS 1A EO1B EO1A NS1B NS1A NS1B EO 1B EO1A
NS2A EO2A NS2B EO2B NS2A EO2B EO2A NS2B NS2A NS2B EO2B EO2A
NS3A EO3A NS3B EO3B NS3A EO3B EO3A EO 6B NS3A NS3B EO3B EO 6B
NS 4A EO4A NS4B EO4B NS4A EO4B EO4A NS 4B NS4A NS 4B EO4B EO4A
NS5A EOS5A NS5B EOS5SB NSSA EOSB EO5A NSSB NSSA NSS5B EO5B EOSA

EO 6B NS 4B EO 3A

Exemple 2 : 5 et 6 tables (5 positions jouées avec saut dans le Mitchell de 6 tables)

Rien n’empéche d’utiliser le méme principe que dans ’exemple 1 en mettant le relais en NS.
Cette fois la paire NS 6B est trois fois en NS... et ne passe qu’une fois en relais!

Séance 1 Séance 2 Séance 3
section A section B section A section B section A section B
NS 1A EO 1A NS 1B EO 1B NS 1A EO 1B EO1A NS 1B NS 1A NS 1B EO 1B EO 1A
NS2A EO2A NS 2B EO 2B NS2A EO2B EO2A NS2B NS2A NS2B EO2B EO2A
NS3A EO3A NS 3B EO3B NS3A EO3B NS 6B NS 3B NS3A NS 3B NS 6B EO 3A
NS 4A EO4A NS 4B EO 4B NS 4A EO 4B EO4A NS 4B NS4A NS 4B EO4B EO4A
NS5A EOS5A NS 5B EO 5B NS5A EOS5B EO5A NS5B NS5A NS 5B EO 5B EOS5A
NS 6B EO 3A EO 3B
page 11
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Exemple 3 : 6 et 7 tables (5 positions jouées avec saut dans le Mitchell de 6 tables)

11 est également possible d’utiliser I’étude précédente en supprimant simplement la paire NS 7B
ce que ’on peut faire dans toutes les configurations ! C’est sans doute la méthode a
employer lorsque tout est en place et qu’une paire fait défaut! Ou lorsque qu’une paire est dans
I’obligation de déclarer forfait pour la troisiéme séance.

Arbitrage Annexes

Séance 1 Séance 2 Séance 3
section A section B section A section B section A section B
NS 1A EO 1A NS 1B EO 1B NS 1A EO 1B EO1A NS 1B NS1A NS1B EO 1B EO 1A
NS2A EO2A NS 2B EO 2B NS 2A EO2A NS2B NS2A NS2B EO7B EO2A
NS3A EO3A NS 3B EO3B NS 3A EO3B EO3A NS3B NS3A NS3B EO3B EO3A
NS 4A EO 4A NS 4B EO 4B NS4A EO 4B EO4A NS 4B NS4A NS 4B EO 4B EO4A
NS5A EOSA NS5B EOSB NS5A EOSB EO5A NSSB NSSA NS5B EOSB EOSA
NS 6A EO 6A NS 6B EO 6B NS 6A EO 6B EO6A NS 6B NS 6A NS 6B EO 6B EO 6A
EO 7B EO2B EO7B EO 2B

Exemple 4 : 6 et 7 tables (5 ou 6 positions jouées avec saut ou guéridon dans le Mitchell de 6 tables)

Si la paire fantome est en EO il existe une solution simple :

Séance 1 Séance 2 Séance 3
section A section B section A section B section A section B
NS1A EO1A NS 1B EO1B NS 1A EO1B EO1A NS1B NS1A NS 1B EO 1B EO 1A
NS2A EO2A NS2B EO2B NS2A EO2B EO2A NS2B NS2A NS2B EO2B EOZ2A
NS3A EO3A NS3B EO3B NS3A EO3B EO3A NS3B NS3A NS3B EO3B EO3A
NS 4A EO4A NS4B EO4B NS4A EO4B EO4A NS 4B NS 4A NS 4B EO 4B EO4A
NS5A EOS5A NS5B EOS5B NS5A EOSB EO5A NSS5B NSS5A NS5B EO5B EOSA
NS 6A EO 6A NS 6B EO 6B NS 6A EO 6B NS 7B NS 6B NS 6A NS 6B NS 7B EO 6A
NS 7B EO 6A EO 6B

C’est tellement simple qu’il faut impérativement mettre la paire fantdme en EO!! Et
nécessairement a la table de fort numéro, sinon on reprend le tableau correspondant de 1’étude générale
et on supprime la paire absente... le relais tombant alors ou il peut !

Exemple 5 : beaucoup plus ennuyeux !

Vous aviez 1 paire fantome et au début de la 3°™
déclarer forfait.

Vous vous retrouvez alors avec deux paires en relais... et il n’est pas sir du tout que vous
puissiez faire autrement ! Tous les cas deviennent particuliers. S’il existe une solution et que vous
disposez du temps nécessaire pour la trouver, alors tant mieux, sinon tant pis.

Les mécaniques que nous avons étudiées sont délicates et fragiles et supportent assez mal les
grains de sable.

séance une autre paire est dans 1’obligation de

page 12
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|V —Retour vers ’enfer |

L’enfer c’est 14 et 15 tables et on joue 14 positions (guéridon dans le Mitchell) de 14 tables.
Nous avons vu que dans cette situation il faut effectuer les permutations manuelles entre les
tables 1 et 15... ce qui n’est pas sans posé quelques problémes !

Dans ce cas de figure les bonnes solutions n’existent pas. Pour éviter les permutations avec la
table 1 voici deux solutions « bancales » (exemples avec 6 et 7 tables pour joueur 6 positions)

Bancale 1 : pas terrible du tout !... c’est a peine une solution !!

Séance 1 Séance 2 Séance 3
section A section B section A section B section A section B
NS 1A EO 1A NS 1B EO 1B NS 1A EO 1B EO 1A NS 1B NS1A NS 1B EO 1B EO 1A
NS2A EO2A NS 2B EO 2B NS2A EO2B EO2A NS2B NS2A NS2B EO2B EO2A
NS 3A EO3A NS 3B EO 3B NS3A EO3B EO3A NS3B NS 3A NS 3B EO3B EO3A
NS 4A EO 4A NS 4B EO 4B NS 4A EO 4B EO4A NS 4B NS4A NS 4B EO 4B EO4A
NS5A EOS5A NS 5B EO 5B NS 5A EO 5B EO5A NS5B NS5A NS5B EO 5B EOS5A
NS 6A EO 6A NS 6B EO 6B NS 6A EO 6B EO6A NS 6B NS 6A NS 6B EO 6B EO 6A
NS 7B EO7B EO7B NS 7B NS 7B EO 7B

Le seul intérét de cette permutation c’est qu’elle est simplissime et permet a la paire EO 7B
d’étre NS a la deuxieme séance.
MAIS, EO 7B et NS 7B se rencontrent 3 fois.

Bancale 2 : c’est déja mieux, peut-Etre est-ce le moins pire ?

Séance 1 Séance 2 Séance 3
section A section B section A section B section A section B

NS1A EO 1A NS 1B EO 1B NS 1A EO 1B EO1A NS 1B NS1A NS 1B EO 1B EO2A
NS2A EO2A NS 2B EO2B NS 2A EO 2B NS 7B NS 2B NS2A NS2B EO 2A EO 2B
NS 3A EO3A NS 3B EO 3B NS 3A EO3B EO3A NS3B NS3A NS3B EO3B EO3A
NS 4A EO 4A NS 4B EO 4B NS4A EO 4B EO4A NS 4B NS4A NS 4B EO4B EO4A
NS 5A EO5A NS 5B EO 5B NS 5A EO 5B EO5A NS 5B NS5A NS 5B EO5B EO5A
NS 6A EO 6A NS 6B EO 6B NS 6A EO 6B EO 6A NS 6B NS 6A NS 6B EO 6B EO 6A

NS 7B EO 7B EO2A EO7B NS 7B EO 7B

EO 7B est trois fois en EO... mais ils survivront !
NS 7B et EO 7B se rencontrent deux fois

NS 7B et EO 2B se rencontrent 2 fois

EO 7B et EO 2A se rencontrent 2 fois

Pas mieux en magasin... et j’ai la forte impression qu’il n’existe pas mieux !
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Mitchell A Mitchell B
page 4 6 (saut) 7 5 positons jouées
page 5 7 6 (saut) 5 positons jouées
page 6 5 6 (saut) 5 positons jouées
page 6 6 (saut) 5 5 positons jouées
page 7 5 6 (guéridon) 5 positons jouées
page 8 6 (guéridon) 7 6 positons jouées
page 8 5 (recul EO) 6 (recul EO + saut) 4 positons jouées
page 9 6 (recul EO + saut) 7 (recul EO) 5 positons jouées
page 10 - 11 comment gérer la paire fantdome
page 12 une situation sans solution (14 +15 : 14 positions jouées)
page 14
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CONSEILS

Les exemples proposés visualisent les permutations des équipes quand vous leur faites jouer trois
séances et que les MITCHELLS n’ont pas le méme nombre de tables. Vous éviterez ainsi que deux
paires ne se rencontrent deux fois et qu’aucune paire EO ne le soit trois fois.

Les cinq groupes présentés vont de 13/14 tables a 17/18 tables.

La logique des permutations se décline selon que le plus grand nombre de tables est pair ou impair.
I1 est donc facile de réaliser toutes les autres permutations selon votre nombre de tables.

D'autres solutions sont bien slir possibles (voir l'exemple 17/18). Celles qui sont proposées ont
l'avantage d'étre déclinées selon la méme logique.

Plus grand nombre de tables : PAIR

1° tour section A = plus grand nombre de tables
2° tour section A = plus grand nombre de tables
3° tour section B = plus grand nombre de tables

Au 2° tour :

Permutation circulaire : dernicre table NS A table médiane EO B derniere table EO A
derniére table NS A

Précaution a prendre : la derniere table NS A et la table médiane EO B doivent étre de forces
équivalentes.

On choisit la table médiane du fait du saut.

Au 3° tour :

La ligne comportant le plus grand nombre de tables change.

Permutation circulaire :

derni¢re table EO A — tables médiane EO B — derniére table NS A — derni€re table EO A

Plus grand nombre de tables : IMPAIR

1° tour section B = plus grand nombre de tables
2° tour section A = plus grand nombre de tables
3° tour section A = plus grand nombre de tables

Au 2° tour :

La ligne comportant le plus grand nombre de tables change.

Permutation tour : derniere table NS B — EO 2B — derniere table EO B — derniere table NS A
Normalement, selon le serpentin, les équipes qui permutent sont de forces équivalentes.

Au 3° tour :
I1 faut vérifier que la section A a le plus grand nombre de tables.

Permutation : derniére table EO B — NS 2B — derniére table NS B — derniére table NS A
— EO 2B retrouve sa position

Dans tous les cas, I'absence d'une équipe ne perturbe pas les permutations. Il suffit de mettre en
relais la table ou I'équipe devait jouer.
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[-2 Synthése par Claude Dadoun

PERMUTATIONS DE DEUX SECTIONS INEGALES SUR TROIS SEANCES

La solution la plus simple est de placer la table supplémentaire en section A (si NS A est fixe)

Présumons une permutation dans le sens des aiguilles d'une montre sur deux sections (le méme schéma est applicable avec plusieurs sections)
NSA - NSA- NSA EOA - NSB- EOB NSB - EOB— EOA EOB - EOA—- NSB

Appelons cette table supplémentaire T ( la derniére table de la section A) et les paires TNS et TEO

Nous allons permuter, en triangle, ces deux paires avec une paire pivot assise en NS A que nous appellerons PV.

PV PV - NSAT - EOAT
X NS AT - EOAT - PV
TNS — TEO EOAT - PV - NSAT
1l y'a autant de choix
que de tours non joués T PAIR
Nomb: ioué T IMPAIR Saut aprés T/2 Saut aprés T/2-1
ombre (tours non joués) Placezen PV TNS TEO des paires d'IV moyen
1 Choixunique PV=T -1 PV=T/2 PV=T/2-1
2 Alternative PV=T-=2 PV=T-1 Avec T impair, pour jouer toutes les positions -1,
3 Alternative PV=T-3 PV=T22 il faut organiser un mitchell guéridon en section B
A =7tables B=6tabless PV=NS A5 (NSA 6possible) A=6tables B=5tabless PV=NS A3 (T/2 choix unique)
T IMPAIR 5 positions jouées si le saut a licu une position plus tét : PV=NSA 2 (T/2-1)
A Séance 1 A Séance 2 A Séance 3 A Séance 1 A Séance 2 A Séance 3
1| NSA 1 EOA'1 NSA 1 EOB 1 NSA 1 NSB 1 1| NSA 1 EOA'1 NSA 1 EOB 1 NSA 1 NSB 1
2| NSA2 EOA2 | NSA2 EOB2 | NSA 2 NSB 2 2| NSA2 EOA2 | NSA2 EOB2 | NSA 2 NSB 2
3| NSA3 EOA3 | NSA3 EOB3 | NSA3 NSB 3 3| NSA3 EOA3 | EOA6 FOB3 NS A6 NSB 3
4| NSA 4 EOA 4 NSA 4 EOB 4 NSA 4 NSB 4 4| NSA 4 EOA 4 NSA 4 EOB 4 NSA 4 NSB 4
5| NSA5 EOAS | EOA7 EOBS5S | NSA7 NSB S 5| NSA 5 EOA'S NSA 5 EOB 5 NSA 5 NSB 5
6| NSA6 EOA6 | NSAG6G EOB6 | NSA 6 NSB 6 6| NSA6 EOA6 | NSA3 NSAG6 | EOA6 NSA3
7| NSA7 EOA7 | NSA5 NSA7 | EOA7 NSAS
T PAIR 5 positions jouées
Si vous avez laissé la table supplémentaire en section B 4 la séance 1.
Placez la table en section A a la séance 2 et surtout anticipez la permutation de la séance 3.
Placez PV en NS AT, une paire T contre sa propre ligne ( alaplacedePV) et l'autre T en EOAT.
Séance 3: permutez TNS et TEO. Le tableau de la section A précédent se présentera ainsi :
A =7tables B=6tables PV=NS A5 (NSA 6possible) A=6tables B=S5tables PV =NS A3 (T/2 choix unique)
T IMPAIR 5 positions jouées si le saut a licu une position plus tét : PV=NSA 2 (T/2-1)
A Séance 1 A Seéance 2 A Séance 3 A Séance 1 A Séance 2 A Séance 3
1] NSA1 EOA'1 NSA 1 EOB 1 NSA 1 NSB 1 1] NSA 1 EOA 1 NSA 1 EOB 1 NSA 1 NSB 1
2| NSA 2 EOA2 NSA 2 EOB 2 NSA 2 NSB 2 2! NSA 2 EOA2 NSA 2 EOB2 NSA 2 NSB 2
3| NSA3 EOA3 NSA 3 EOB 3 NSA 3 NSB 3 3| NSA3 EOA3 EOB 6 FOB 3 NSB 6 NSB 3
4] NSA 4 EOA 4 NSA 4 EOB 4 NSA 4 NSB 4 4| NSA 4 EOA 4 NSA 4 EOB 4 NSA 4 NSB 4
5| NSA5 EOAS EOB7 EOB S5 NSB7 NSB 5 51 NSA 5 EOAS5 NSA S EOBS NSA 5 NSB 5
6| NSA 6 EOAG6 NSA 6 EOB 6 NSA 6 NSB 6 NS A3 NSB6 NSA3 EOBG6
TNS & TEO enB7 | NSAS NSB7 | NSAS EOB7 NS & TREO enB 6

T PAIR 5 positions jouées
Si vous avez laissé la table supplémentaire en section B a la séance 2. ... vous étes trop tétu : débrouillez-vous !

Table incompléte.

Séance 1: laissez NS A vacant (TNS = paire fantdme) Séance 2: permutez PV et TEO

Séance 3: placez en section B, PV et TEO (ce dernier rencontre sa propre ligne séance 1)

(Verifiez l'altenative : PV et TEO en section B séance 2 puis en section A séance 3. TEO joue a chaque fois contre sa propre ligne et PV est NS deux fois)
Aucune paire ne sera bye deux fois. La ligne NS A, PV exclu, n'aura pas de bye ( paire fantdme toujours en NS A )

A =7tables B=6tables PV=NS A5 (NSA 6possible) A= 6 tables B=5tabless PV=NS A3 (T/2 choixunique)

T IMPAIR 5 positions jouées si le saut a lieu une position plus tét : PV=NSA 2 (T/2-1)

A Seéance 1 A Seéance 2 B Séance 3 A Seéance 1 A Séance 2 B Séance 3
1] NSA 1 EOA1 NSA 1 EOB 1 FOB 1 EOA 1 1| NSA 1 EOA 1 NSA 1 EOB 1 FOB I EOA1
2| NSA2 EOA2 NSA 2 EOB 2 EOB 2 EOA?2 2| NSA 2 EOA2 NSA 2 EOB 2 EOB 2 EOA2
3| NSA3 EOA3 NSA 3 EOB 3 EOB 3 EOA3 3| NSA3 EOA3 EOA6 EOB3 EOB 3 EOA3
4] NSA 4 EOA 4 NSA 4 EOB 4 FOB 4 EOA 4 4] NSA 4 EOA 4 NSA 4 EOB 4 EFOB 4 EOA 4
5] NSA5 EOAS EOA7 EOB S5 FOBS EOAS 5] NSA 5 EOA S NSA S EOB S EOB S EOAS
6| NSA 6 EOA 6 NSA 6 EOB 6 FEOB 6 EOA 6 6 EOA 6 NS A3 EOA6 NSA3
7 EOA7 NSA5 | EOA7 NSAS

T PAIR 5 positions jouées

Si vous avez affiché un tableau de permutation des lignes, vous pouvez remettre 3, PV TNS TEO, un papier indiquant le parcours de chacun.
Le mouvement des autres paires restant inchangé, vous n'aurez pas a modifier l'affichage.

Si vous voyez une erreur merci de le signaler claude.dadoun(@ffbridge.net
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|l Ecart type pour départager les aequo par Patrick Gibe

Départage des ex-aequo en Paires
L’écart type

En application du reglement National des Compétitions, les ex aequo doivent étre départagés (si besoin est) de la
maniére suivante :

Section 2 : Classement final

Article 109 - Ex 2quo

Lorsgu'il est décidé gue des ex aeguo doivent étre départagés (en tournoi de régularité, les ex a&quo
ne doivent pas étre départagés), les concurrents ex aequo sont départagés :

1- a la rencontre directe
Si deux paires sont ex aequo et qu'elles se sont rencentrées, celle qui a battu I'autre est
classée devant I'autre. Si elles ne se sont pas toutes rencontrées, on applique le 2- ci-
dessous.
Lorsqu'il y a plusieurs paires ex zequo si elles se sont toutes rencontrées et si une paire a
battu toutes les autres, elle est premiére du groupe, on procéde de méme pour les paires
restantes ; sinon on applique le 2- ou le 3- ci-dessous.

2- Lorsqu’il y a plusieurs séances, |z paire ayant margué le plus gros pourcentage sur une
séance est classée devant les autres. On procéde de méme pour les paires restantes.

3- Lorsqu'il n'y a qu’une séance : les paires ex aequo sont classées en fonction de "écart-
type de leur points de match ; la paire ayant réalisé le plus petit écart type de ses points de
match est classée 1&re. On procéde de méme pour les paires restantes.

Si les conditions 1 et 2 ne peuvent pas étre remplies, il y a lieu d'appliquer le paragraphe 3, celui de I'écart type.

Définition de I'écart type :

«En mathématiques, plus précisément en statistiques et probabilités, I'écart type mesure la dispersion d’une série
de valeurs autour de leur moyennen.

Un exemple simple :

Une paires a joué 2 donnes et a marqué 0% et 100% : sa moyenne est de 50%
Une paire a joué 2 donnes et a marqué 49% et 51% : sa moyenne est de 50%.
Elles sont ex aequo mais leur écart type est trés différent.

Les tableurs comme Excel ont, dans la rubrique «Formule», la possibilité de calculer I'écart type.

Vous l'ignoriez peut-étre mais ni FFBComité ni FFBFestival ne départagent les ex aequo.
C'est d'ailleurs indiqué en bas de la page du classement :

%

* === gy ABqUO & verifier suivant e nouveau réglement de départage des ex aequo (rencontre, meilleur % séance, écart type)

Légende : 1m = 1ére série mineure, 1M = 1ére Majeure, 1m M = 1ére série mineure Mixte, 1m D = 1ére séfie mineure Dame. ..

Si une telle «mésaventure» vous arrive, voila comment vous pourrez départager rapidement vos ex aequo :
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Vous constatez que 2 paires ont exactement le méme pourcentage : Puillet - Poulat et Marche - Hirchwald avec
63,68% et qu'il faut les départager puisqu'il s'agit d'un festival avec des prix en espéces.

Bridge dans les Volcans Mixte /2 Festival Finale A 16/10/2009
Arbitre(s) © Patrick GRIBE Hubert DUPONT Séancen°1
Classement en serpentin COMITEDULYONNAIS ..,
1 Mie PUILLET Carale - M. POULAT Simon M e * 63,68
2 Mme DUJOL Brigitte - M. ROYER Jean Jacques m  ws 62,61
3 Mme MARCHE Michele - M. HIRCHWALD Luc ™ e * 63,68

Allez dans la rubrique «Résultats» et cliquez sur «Feuille de route» :

Résultats du tournoi au Top intégral

Choisissez votre séance: IIE ) I Création du fichied'exportation m

et envoi sur INTER

Classement général
Avec Handicap Scratch + colonne
Prix spéciaux Handicap
Siune paire a joué dans un mauvais tourmoi
Résultats @
Vidéo (I Intervalle en
800x600 Pravisaiie Secondes

I [P

1024x768 1280x1024

euilles de route

Hormologation

[

Impart d'un fichier DLM pour affichage
DLM des donnes sur Intemet

Wisualiser la série Relevé 15
de dornes donnes
z
Supprimer les donnes Releve 20
liges & cette séance donnes

Import d'un fichier DUP pour affichage
des donnes sur Intenet

DUP

Sélectionnez la feuille de route d'une des deux paires ex aequo :

Imprmer  Coper vers [t Coger vers Lacel Coper vers Ward  Lvoyer en Ml

Feulle de roule Tewt 0y
Seance n1 COMITE DU LYONNAIS
Mme MARCHE - M HRCHWALD A EO 1 Moyenne géndeale : 63 6752 %
Donne N° Scare % Pte Mme LA VILLE MONTEA- M. CABANES Woyenne 2756 %
1 120 54 2
2 ] HOE s
3 w0 708 128
Do N S % Ple M FONTANEL - Wi SCHVART ZWarst Mayerne 80,13 %
4 -620 9423 awm2
5 -100 000 2282
3 200 WIS w2
Dopoe N°...... Score %, Pt Mi: FLAMENT M GIRERD Mayenne. 75,28 %
7 ] HISD s
8 0 WNpa s
9 100 4008 25,82
Danne N° Soone % Ple M TV - W10V Wagenne 6557 %)
10 S0 9423 awm2
1" 400 n08
" ] HIBY 438
Donng N° Score, % Pa M DIIDL M BOYER Moyenne 47 44 %
13 ] B3 s
1 50 200 s
15 450 9000 2652
Donne N°___Seore % Ptz MmE CHARRACE - M JACOUCMOT Mayenne 74,3 %
1 -0 BIE
17 an WOE S5
18 00 BHS ans
Danewe N Sene % ¥z Mme ORTIAL - M BOURDELN Magenne 8077 %
2 -100 2423w
20 100 6923  wis2
2 -8 ES ez
e %, P MIRDAVID. M LETEMES Mayerne, 33,10 %
E3 wan wEI 17m
* 130 wEr s
b 400 2500 sz
Danae N Eeare % e Mme CIRAUD - Mme MOURER Mayenne 8077 %)
El -100 /AT v
32 140 wpE  sys
hE] -150 T asm
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Puis transmorfez cette feuille de route en fichier Excel en cliquant sur «Copier vers Excel» : |
estival - [Etat: RouteTH]

Imprimer  Copier vers Txt Rl (F=8 Copier vers Waord  Envover en Mail

Feuille de route 16-0ct-09
Séance n®1 COMITE DU LYCNNAIS
Mme MARCHE - M. HIRCHWALD A ED 1 Moyenne générale : 636752 %
JDonne M?  Score % Ptz Mrme LA VILLE MONTBA - M. CABANES | Moyenne: 27 56 %
1 130 1154 6752
2 G50 48 08 25752
3 100 2308 1252
JDonne M®  Score % Pts___ Mrme FONTAMEL - Mme SCHWARTZMANN | Moyenne: 80,13 %
4 -620 94 23 49752
5 -100 5000 2652
G 200 9515 =052
JBonne MNP Seore % Pts . MmeFLAMENT-M. GIRERD ] Maoyenne: 7628 %
7 -200 BO77 4252
8 =750 100 00 52(52
9 100 43 08 25752
JDonne M?  Score % Pts__ Mme TITOW - M TITOW ] Moyenne: BE BT %
10 90 94 23 4952
1 400 2308 12752
12 -100 82 B9 4352
JDonne M®  Score % Pts _ MmeDWOL-M ROYER ] Moyenne: 47 44 %
13 -BE0 B9 23 36/52
14 a0 2308 1252
15 -460 S0 00 2652
JDonne MZ Seore % Pis .. Mme CHARRADE - M. JACQUEMOT . Moyenne 7436 %
16 &0 615 2452
17 a0 95 08 5152
18 100 7085 4152
JDonne M2 Seore % Pis . Mme ORTIAL - M BOURDEUN ] Moyenne: 8077 %
19 -100 94 23 4952
20 100 B9 23 3652
oy -800 7885 452
JBonne N Seore % Pis_ MlleDAVID-M LETEMPS ] Moyenne: 33,10 %
25 -680 32R9 17152
26 130 o9 B2 3152
27 400 2500 1352
JBDonne MNZ Seore % Pis . Mme GIRAUD-Mme MOURIER . .....] Maoyenne; 8077 %
M -100 76 92 4052
32 -140 95 08 5152
33 -1580 67 31 35(52
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Cliquez sur «Copier». Le document FFB.XLS vient d'étre créé dans le répertoire FFBCom :

(&} Bureau A ¥ msainz00.d)
= e Mes documents ~ %) msajtzo0,
) ConvertytaDvD | %] msajuzog/di
# |3 Downloads | }J msaole2f,dll
# |23 Films

Ma musique
# [C3) Magic Export
# |23 Magic Files
# [C2) Magic Import % METOOLBR. DLL
# IC3) Mes fichiers recus
[+ |Q Mes images

(7] Mes sources de données

B Mes vidéos

\SJOLE2.DLL
OLE2CONY.DLL
OLE2DISP.DLL

# 153) My Music | %] OLE2MLS.DLL
# |23 Mouveau dossier | %) OLE2PROX.DLL
# 123 TomTom %) soazo0.di

| %] STORAGE.DLL
| %] TYPELIE.DLL

| %] vbeFr.di

%] ver.di

# I3 Web Creator

= ¢ Poste de travail
® 4 Disquette 3% (A:)
1= g2 Disque local {C:)

# |3 1b53338cb694252d1e37991a uninSUDD-dat
) 3BBRIDG2 unins001 . dat

# |3 Affaires personnelles Majc.bat

# [23) Arbitre [ stooLe. e

# |3) Bridge Base Online ﬂappsetupm-ico

[+ Ia Bridge Monnet FFECom.ica
# |) Brotteaux R MISC42,1C0
I2) Config.Msi oy :refletl .|Fo
# I3 Cours Phweety.ico
+ Ifj Docurnents and Settings ﬁwrench.ico

(2 coMFEST. Idb
3 commal.idb
ZlEcompp.ldb
(213 coMPPF.Idb

# |2) Downloads
# |3 FFECIubMet
|2 FFBCIubMet_sauvegardes4403027

ER&]Frecom
I3 export e=sy FFBCOM Twpe : Informatior
I impart BEFFBCOMY Date de modificati
# I3 Kpems (Zl3ffbfest,ld Taile : 64 octets
® () MSOCache L oL0.1db
) Myvideos ZEREPARE.Idb
® [ nitendo Zl3REPAREF.Idb
® ) NYIDIA ElE5ysTEM.Idb
® ) Photos EEyTILITY Idb
® ) Program Files OLEZ.REG
I2) sAvECOM Z1¥lolo.mda
I5) SAVEFEST system.mda
# I3 Stages ;j;tilit:irﬂc!a.
# 13 vin ¥ ComMaj.ini
# [ will Bridge 3ffhcom.?n?
# I53) WINDOWS gffbfest.lm
) WinDup % LoloC.ini
[+ “e# Disque local (D:) vshare.386
# b Lecteur DVD (E:) Ma]C
# . Lecteur DVD-RW (F:)  EFre.NLS

28/31



Version : 1.01 30 décembre 2009 Arbitrage Annexes
Ouvrez le document Excel FFB.XLS que vous venez de créer :
r
Mme MARCHE M. HIRCHWALD A EO 1 63,6752 %
K L h M 8] FQ R 5 T U
l
Mme LAVILLE MONTBA - M. CABANES Maoyenne: 27.56 %
1 130] 11,54 6 |52
2 650| 48.08 25 |52
3 100{ 23,08 12 |52
Mme FONTANEL - Mme SCHWARTZMANN Moyenne: 80,13 %
4 620] 9423 W9 |52
5 -100] 50.00 26 |52
6 200 96,15 50 (52
Mme FLAMENT - M. GIRERD Moyenne: 76,28 %
7 -200] 80,77 42 |52
8 -750] 100,00 52 (52
9 100 48.08 25 |52
Mme TITOW - M. TITOW Maoyenne: 66,67 %
10 90 94.23 49 |52
11 400] 23.08 12 |52
12 -100{ 82.69 43 |52
Mme DUJOL - M. ROYER Maoyenne: 47.44 %
13 -660| 69,23 36 (52
14 50{ 23.08 12 |52
15 -460| 50,00 52
Mme CHARRADE - M. JACQUEMOT Moyenne: 74,36 %
16 -50) 4615 24 |52
17 -50) 98,08 51 [52
18 100] 78.85 41 |52
Mme ORTIAL - M. BOURDELIN Maoyenne: 80,77 %
19 -100] 94,23 49 |52
20 100] 69.23 36 |52
21 -800| 78,85 41 |52
Mile DAVID - M. LETEMPS Moyenne: 39.10 %
25 -680) 32.69 17 |52
26 130 59,62 31 |52
27 400] 25.00 13 [52
Mme GIRAUD - Mme MOURIER Moyenne: 80,77 %
k) -100] 76,92 40 |52
32 -140] 98.08 51 (52
33 -150] 6731 35 |52

L'avant derniére colonne de droite est celle des points de matchs dont parle le réglement :

Il convient maintenant de rentrer la formule de I'écart type. Heureusement Excel va effectuer les calculs pour

nous !

Cliquez dans une cellule juste en dessous de la colonne des points de match.

Allez dans la rubrique «Formules» ou «Fonction» selon la version Excel que vous possédez et cherchez la

rubrique «Statistiques». Vous allez trouver la fonction «Ecart type».
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30 décembre 2009

Accueil Insertion Mise en page Farmules Daonnées Révision Affichage

fi 2 0 B @A @

Insérer une Somme Utilisée(s) Financier Logique Texte Date et Recherche et Maths et Plus d
fonction automatique * récemment ~ ¥ bt & heure ~ référence = trigonométrie ~ fonctiot
Bibliotheque de fonctions
’ ECARTYPE LA SRV A T:
[1]2f3]4]5]8] A B c| D  |EFG H |
|=| 3 Sexe MNoma Sexe NomB SeSeLignN Résulte'WhR
4
5
K B
(=l 7 Insérer une fonction @@
g
B q Recherchez une fonction :
|10 oK
(11
=l ,
=i | :: g Ou sélectionnez une catégorie : |Les derniéres utilisées Ak i
[ v 14 Sélectionnez une Fonction
- 115 T'E I ~
- | 16 SOMME =
f= 17 | MOYENNE
18 |21
L 1 | LIEN_HYPERTEXTE -
19 NE
20 |Max he
N 21 ECARTYPE{nombrel;nombre2;...)
[=] 22 Evalue ['écart-type d'une population en se basant sur un échantillon (ignore les
23 wvaleurs logiques et |e texte de 'échantillon).
[ 24
2h
1 | 2B
[=] 27 Aide sur cette fonction [ oK ] [ annuler J
28
r 29

Cliquez sur «OK».

Arguments de la fonction
ECARTYPE

Nombrel |T4:T47

Nombrez | |

Mombre3

= 14,49756832

I'&chantillon),

contiennent des nombres,

Résultat = 14,49756832

Arbitrage Annexes

)

= {£;25;12;0;0;49;26;50;0;0,42;52,25,0;

Evalue ['écart-type d'une population en se basant sur un échantillon {ignore les valeurs logiques et le texte de

Nombre2: nombrel;nombrez;... représentent de 1 4 255 nombres correspondant & un
échantillon de population et peuvent Etre des nombres ou des références qui

Aide sur cetke Fonction ’ [o]:4 l ’ Annuler l

Dans la rubrique Nombre 1, tapez la 1¢ cellule a prendre en compte (T4 dans notre exempe page 5) suivi de :

puis la derniére cellule a prendre en compte (T47 dans I'exemple). Cliquez sur «OK».
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L'écart type s'affiche dans la cellule que vous aviez sélectionnée a cet effet :

30 décembre 2009

Marche Hirchwald.xlsx - Microsoft Excel utilisation non commerciale

;_-3 ~3) Definir un nom ~

ay, i
%47 Repérer les antecédents ﬁ Afficher les formules

Arbitrage Annexes

e

e ,_:[ Calculer maintenant

i Utiliser dans |a formule hﬂf Repérer les dépendants 'ﬁ, Veérification des erreurs ~ ':J}—
Gesti i = Fenét Opti b
e;;ar;:f;re B Créer a partir de la sélection «fa Supprimer les fleches ~ @ Evaluation de formule Ees:?OI: dgp(a"ocﬂfv i Calotlepla te e
Noms definis Audit de formules Calcul
K L M ¥ 8] P Q R S| T U
2 650| 48.08 25 |82
3 100 23.08 12 |s2
Idme FONTANEL - Mme SCHWARTZMANN Moyenne: 80.13 %
4 -620| 94.23 4 |52
5 -100{ 50.00 28 |s2
6 200] 96.15 S0 |s2
me FLAMENT - 1. GIRERD Moyenne: 76.28 %
7 -200| 80,77 42 |52
8 -760] 100,00 52 |52
] 100] 48.08 25 |s2
Mme TITOW - M. TITOW Maoyenne: 66.67 %
10 90 9423 43  |s2
11 400 23.08 12 |[s2
12 -100{ 8269 43 |52
Mme DUJOL - M. ROYER Moyenne: 47.44 %
13 -660| 69.23 36 |52
14 50 23.08 12 |52
15 460 50.00 28 |s2
Mme CHARRADE - M. JACQUEMOT Moyenne: 74.36 %
16 -50] 46.15 24 |s2
17 -50] 98.08 51 52
18 100] 78.85 41 52
lMme ORTIAL - M. BOURDELIN Moyenne: 80.77 %
19 -100] 94.23 43 |s2
20 100 69.23 3% |52
21 -800) 78.85 41 52
Wile DAVID - M. LETEMPS Mayenne: 39.10 %
25 -6860| 32,69 17 |82
26 130 59.62 El 52
27 400 25.00 13 [s2
IMme GIRAUD - Mme MOURIER Moyenne: 80.77 %
31 -100| 76.92 40 |s2
32 -140| 98.08 51 52
33 -160] 67.31 35 |s2

Il vous reste a procéder exactement de la méme maniére pour l'autre paire.

Imprimez les résultats.

] «——

Vous pourrez ainsi, preuve a l'appui, expliquer aux interessés comment vous les avez départagés !

C’est la paire qui a le plus petit écart type qui I'emporte sur I'autre.
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